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Vážení členovia Združenia,   
 

         

        „Historia magistra vitae“ - História je 

učiteľkou života. V histórii slovenského 

národa existuje mnoho udalostí, príbehov 

a osobností, ktoré boli takmer zabudnuté alebo 

neznáme širokej verejnosti. Jednoducho 

zapadajú prachom... A práve tu sa črtajú 

ďalšie príležitosti a možností na poľsko-

slovenskú spoluprácu. Nielen región Oravy je 

plný významných osobnosti, na ktorých sa 

takmer zabudlo. Mám za to, že je potrebné 

dostať do povedomia verejnosti obzor  

nespracovaných a nepoznaných informácií, či 

už zo spoločných kroník alebo archívov 

cirkevných či svetských. Pravdivé poznanie 

dejín otvára v človeku zmysel pre trvalé 

hodnoty a duchovné tradície, vzbudzuje 

u občanov úctu k svojim predkom a lásku 

k rodnému kraju. 

        Verím, že v nasledujúcom programovom 

období využijeme príležitosť a tak ako 

v predchádzajúcom období odkryjeme aj teraz 

kus našej histórie či už prostredníctvom 

rôznych publikácií v tlačenej alebo modernej 

digitálnej podobe alebo aj zriadením 

spomienkových miestností či pamätných 

domov. 

 
 

 

 
Výročné podujatie programu Interreg Poľsko - Slovensko dňa 07. Októbra 2023 

 
 

 
Výročné podujatie programu Interreg 

Poľsko-Slovensko sme tento rok hostili 7. 

októbra na Budatínskom hrade v Žiline! V 

rámci výročného podujatia Programu 

Interreg Poľsko-Slovensko čakalo na 

účastníkov počas celého dňa množstvo 

atrakcií. Podujatie sa začalo hrou v teréne. 

V zámockom parku riešili tímy z Poľska a  

 
Slovenska hádanky súvisiace s 

programom. Medzi úlohami boli okuliare 

meniace realitu, učenie sa prvej pomoci či 

hádanky z projektov realizovaných v 

rámci programu 2014-2020. O 13.00 hod. 

sa uskutočnil oficiálny začiatok podujatia. 

Hostí privítala Erika Jurinová, 

predsedníčka Žilinského samosprávneho 

kraja, Iwona Brol, zástupkyňa 

Ministerstva fondov a regionálnej politiky  

 
Poľskej republiky, Peter Balun, zástupca 

Ministerstva investícií, regionálneho 

rozvoja   a      informatizácie    Slovenskej  

 

 
republiky, Dr. Leszek Buller, riaditeľ 

Centra európskych projektov a Beate 

Grajnert, zástupkyňa Európskej 

komisie. Na pódiu vystúpila skupina 

Voce Viva zo Strumieńa, detské divadlo 

z projektu "Za vôňou dreva", obec 

Oravská Polhora zahrala na gajdy a na 

záver podujatia sa konala "Babohorská 

módna prehliadka". Počas celého dňa sa 

v okolí hradu mohli návštevníci 

zoznámiť s prijímateľmi programu, pre 

deti boli pripravené hry a aktivity 

súvisiace s pohraničím a pre všetkých, 

ktorí sa radi fotia, bola pripravená 

fotobúdka s ľudovými motívmi. Počas 

kuchárskej     šou   účastníci    ochutnali  

 
poľské a slovenské špeciality. 

Ďakujeme za hojnú účasť na 

tohtoročnom podujatí! Osobitne 

prijímateľom programu Interreg 

Poľsko-Slovensko a Žilinskému 

samosprávnemu kraju na Slovensku za 

pohostinnosť na Budatínskom hrade. 

 

Správa o výročnom podujatí programu  

Interreg Poľsko - Slovensko 

 

Magdaléna 

Zmarzláková 
 

Podpredsedníčka Rady 

Združenia Euroregión 

Tatry za región Orava 

 

Primátorka mesta Trstená 

 

https://sk.plsk.eu/-/sprava-o-vyrocnom-podujati-programu-interreg-polsko-slovensko#prettyPhoto 
 

 



KEŽMAROK –   /10.10. 2023/   VYDANIE 09/2023 
NOVINY EUROREGIÓN 

TATRY 
 

 DVE KRAJINY, DVA JAZYKY, JEDEN REGIÓN, JEDEN CIEĽ. STRANA 2 

EZUS TATRY – 

príprava 4. etapy 

Cesty okolo Tatier 
 
Agnieszka Cichorska, riaditeľka EZUS TATRY s.r.o. 

 

Oznamujem Vám, že dňa 29.09.2023 EZÚS 

TATRY podalo žiadosť o spolufinancovanie 

projektu výstavby 4. etapy Cesty okolo Tatier. 

Veľmi pekne ďakujeme za pomoc a 

spoluprácu pri príprave tohto veľkého 

investičného projektu. Najmä pre mobilizáciu 

v posledných dňoch a množstvo práce 

vloženej do prípravy podkladov ohľadom 

investície. 

Projekt má nakoniec 6 partnerov: 

 EZÚS TATRY ako vedúci partner 

 Mesto Spišská Belá ako hlavný 

cezhraničný partner 

 Obec Štrba 

 Mesto a obec Czarny Dunajec 

 obec Jabłonka 

 obec Łapsze Niżne 

 

Hodnota financií na projekt, o ktorý sa 

uchádzame je: 3 950 549,11 EUR. 

Celková hodnota projektu je: 5 291 740,97 

EUR. 

Celková oprávnená hodnota projektu je: 5 085 

385,23 PLN. 

Spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu pre 

slovenských partnerov (12 %) predstavuje: 

269 885,98 EUR. 

 

Momentálne čakáme na formálne posúdenie 

žiadosti. Rozhodnutie o výbere projektu je 

naplánované na druhý štvrťrok 2024. Ak budú 

k dispozícii nejaké nové informácie, budeme 

vás informovať. 

 

Chcela by som poprosiť tých členov, ktorí 

podali žiadosti o stavebné povolenie alebo 

ohlásenie prác, aby nám po ich získaní zaslali 

konečné rozhodnutia. 

 

Projekt Historicko-kultúrno-prírodná Cesta 

okolo Tatier - kompletný strategický 

cezhraničný projekt Euroregiónu „Tatry" 

zahŕňa realizáciu viac ako 250 km 

cyklistických, bežeckých, turistických a 

náučných trás s cieľom vytvoriť neprerušenú, 

bezpečnú a priaznivú regionálnu sieť 

cyklotrás. Navrhovaná trasa predpokladá 

spájanie regiónov, zlepšenie dostupnosti, 

sprístupnenie unikátnych miest a lokálnych 

hodnôt krajinného, kultúrneho, historického a 

prírodného charakteru na oboch stranách 

hranice, podporu rozvoja voľnočasových 

aktivít šetrných voči životnému prostrediu, 

zdravý životný štýl a aktívny oddych. 

 

Odborná konferencia  
,,S Parti po cyklokraji“ 
 
Úrad Prešovského samosprávneho kraja 

 

Prešovský samosprávny kraj (PSK) 

pripravil odbornú konferenciu o cyklo-

témach kraja s názvom „S parti po 

cyklo kraji“. A to 10. októbra v M 

aréne Kongresového centra na sídlisku 

Šváby v Prešove. Cieľom konferencie 

bolo predstavenie aktivít PSK, 

zdieľanie praktických skúseností 

i sieťovanie aktérov v oblasti rozvoja 

cyklistiky v Prešovskom kraji. 

Súčasťou podujatia boli aj 

cykloraňajky pred kongresovým 

centrom venované širokej verejnosti. 

V hlavnom programe konferencie boli 

predstavené prebiehajúce aktivity 

v cyklo téme – aktualizácia kostrovej 

siete PSK s premostením na územné 

plánovanie, pasportizácia cyklotrás, 

platforma otvorených dát – Geoportál 

PSK. Priblížili aj aplikáciu na zber 

projektových zámerov a komunikáciu - 

RISK, ktorá sprehľadňuje manažovanie 

projektov miest a obcí. Prezentovali 

i možnosti financovania v rámci 

zapojenia odborníkov z regionálneho 

centra   MIRRI   Prešov.   V   kvalitnej 

 
miere sa vytvoril priestor 

k predstaveniu vízie v cyklo téme 

v Prešovskom kraji, taktiež 

v interaktívnej podobe predostreli aj 

možnosť zapojenia sa 

do novovznikajúcej platformy 

partnerov cyklistiky. V popoludňajšom 

programe (od 13.00 hod.) prebiehali 

sieťovacie aktivity cez aktívne 

možnosti zapojenia pre všetkých 

účastníkov konferencie, počas ktorých 

sa pozornosť upriamila na zber dát 

z územia, prioritizáciu kľúčových 

cyklo  tém   podľa   záujmu  a spoločné 

stretnutia nad mapou. Počas celej 

konferencie sa vytvoril priestor 

nielen na zaznamenanie podnetov 

zo strany účastníkov v rôznych 

interaktívnych podobách, ale tiež 

na vzájomné sieťovanie a budovanie 

spolupráce  zainteresovaných 

mladých aktérov v predmetnej téme. 

Záujemcovia, ktorí sa chceli 

zúčastniť konferencie a boli aktívni 

v cyklotéme na svojom území, sa 

mohli prihlásiť do 4.10. 2023 

prostredníctvom ,,on-line“ formulára. 

Cykloraňajky pre verejnosť boli k  

dispozícii od 7.00 do 9.00 hod. 

 
 

Pracovná ponuka 

 
Zdroj: EZUS TATRY s.r.o. 

 

Pracovná ponuka pri realizácii 

Fondu malých projektov 

 

Európske zoskupenie územnej 

spolupráce TATRY s r.o. so sídlom v 

Nowom Targu hľadá kandidáta / 

kandidátku na zamestnanca na 

pozíciu: špecialista pre oblasť 

malých projektov Fondu malých 

projektov programu Interreg 

Poľsko – Slovensko 2021-2027.  

 

Miesto práce: Kežmarok (Slovensko) 

 

Žiadosť s požadovanými dokladmi je 

potrebné doručiť osobne, poštou, 

alebo e-mailom do 31.10.2023.  

 

Bližšie informácie sú dostupné na 

našej webovej stránke a facebooku. 
 

 
 

https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=WqNr6o3PdUuOPlinuP8awmwgNGX4671GgTRotV7dPApURTdYWERLTktINlRKNVI3R1BESVVOM1QxWi4u&fbclid=IwAR1bMT0oML98sCRYTm0-HIAG9ruCgp1pZA8RYndW4X7mgb470N_4G9KOEYI
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Poľské dni na východe 

Slovenska 
 
Zdroj: Poľský Inštitút v Bratislave 

 
Poľský inštitút je spájadlom Slovenska a Poľska 

najmä v oblastiach kultúry, vzdelávania a 

cestovného ruchu A práve tu vidíme obrovský  

priestor na prepájanie firiem, organizácií a 

samospráv, v atmosfére vzájomného spoznávania 

a  inšpirácie.  To je  dôvod,  prečo  si  dovoľujeme 

 
informovať Vás o podujatí, ktoré je tradičným 

priestorom výmeny myšlienok a názorov - 

Poľských dní v Prešove. Ide  už o ich 8. ročník a v 

tomto roku sa konajú v dňoch 10.-26.10 + 

18.11.2023. Veríme, že hudba, film, literatúra a 

možnosť stretnutí so  zaujímavými osobnosťami z 

Poľska, Vás zaujme a zavítate na toto podujatie. V 

prípade otázok sa prosím neváhajte obrátiť na 

našich kolegov z Poľského inštitútu, ktorí Vám 

radi odpovedia na Vaše otázky. 

 

Stretnutie bývalých 

členov turistického 

oddielu 
 

Oto Rozložník – autor kníh o Tatrách 

 

Oto Rozložník bol spoluzakladateľ 

Turistického oddielu mládeže (TOM 

Medvedia tlapa KST Javorinka – Levoča). 

Absolvoval kurz inštruktora turistiky druhej 

triedy, preto mohol odborne viesť tento oddiel, 

v ktorom vychoval dve generácie mladých 

turistov. V 90-tych rokoch minulého storočia 

bo tento oddiel jeden z najlepších na 

Slovensku, čo dokazuje veľké množstvo 

diplomov. Pravidelne sa zúčastňovali 

celoslovenských letných a zimných zrazov. 

Priemerne pozostával tento oddiel z tridsiatich  

členov vo veku od 6 do 18 rokov, kde starších 

 
prevychovávali mladší. Výhodou bolo, 

že v tejto dobre neboli dostupné 

počítače a deti nepoznali, čo je to nuda. 

Tento rok bol organizovaný siedmy 

ročník turistického prechodu 

chodníkom profesora Alfréda Grosza. 

Pri tejto príležitosti pozval Oto 

Rozložník na túto akciu bývalých 

členov oddielu. A tak sa dňa 23. 

septembra 2023 stretli bývalí členovia 

po desiatich rokoch na Bielej vode. 

Privítanie sa nieslo v humornej 

atmosfére, nakoľko sa niektorí členovia 

spočiatku vôbec nespoznali. Pre zlé 

počasie sa na tento prechod nešlo, ale 

na parkovisku pod prístreškom 

prevládala veselá atmosféra 

a spomínalo sa na prežité roky v tomto 

oddiele. Ako vďaku za občerstvenie, 

ktoré venoval primátor mesta Ján 

Ferenčák rozdávali okoloidúcim 

turistom jeho predvolebné propagačné 

materiály, s ktorými sa aj odfotili. 

Účastníci oddielu sa dohodli, že takéto 

stretnutia usporiadajú častejšie, aby sa 

navzájom spoznávali a naďalej 

stretávali a aby sa láska k horám 

a k prírode prenášala aj na ďalšie 

generácie. 

 

Antónia Englischová 

Dáma hôr 
 (1853 – 1940) 

Lívia Jakšová, riaditeľka Združenia EUT 

 

Vyrastala v Innsbrucku. Vydala sa do 

Krakova a sala sa dôležitou 

priekopníčkou ženského horolezectva 

vo Vysokých Tatrách. Lásku k týmto 

horám prenášala aj na svojho syna 

Karola. Bolo pre ňu typické, že na túry 

so  svojim  synom  Karolom   vyrážala  

 

a zase sa z nich vracala v sukni 

a klobúku. Do športového sa 

prezliekala len vtedy, keď nóbl 

spoločnosť zmizla z očí. Kvôli 

fotografovaniu na vrchole sa opäť 

prezliekla do spoločenského 

oblečenia. Bola to dáma hôr. Vo 

Vysokých Tatrách vykonala veľa 

prvovýstupov na nedobyté štíty 

a veže, čím podstate ukončila 

v Tatrách éru dobývania vrcholov. 
  

Obraz na predaj 

 
Lívia Jakšová, riaditeľka Združenia EUT 

 

Tento krásny obraz večerného mesta 

Kežmarok hľadá svojho majiteľa. 

 

 
 

Ak by mal niekto záujem, nižšie sú 

uvedené detaily obrazu aj kontakt na 

autora. 

 

Názov: Kežmarský hrad 

Autor: Tibor Gábor 

Veľkosť: 120-80 cm 

Materiál: Ľanové plátno 

Cena: 150€ 

Telefón: 0903 810 319 
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